

Туристский потенциал Узбекистана представлен в Бонне

1

Рейм Остеркер, председатель Интеграционного совета города Бонна:

Мы рады, что Узбекистан является активным участником традиционного междукультурного праздника и представлен на нем большим презентационным стендом, который привлекает к себе многочисленных поклонников узбекской культуры.

Отрадно, что правительством республики уделяется большое внимание совершенствованию туристской инфраструктуры отдельных регионов республики, и в данном контексте нельзя не упомянуть о богатых туристских возможностях славного города Бухары — нашего многолетнего партнера. Проведенный на днях в этом старинном городе фестиваль «Шелк и специи» стал одним из ярких событий в культурной жизни Узбекистана, который таким образом стремится привлечь туристов со всего мира, в том числе из Германии.

Пользуясь возможностью, хочу искренне поздравить всех

узбекистанцев с наступающим великим праздником — 25-летием государственной независимости Республики и пожелать, чтобы и впредь успешно развивалось многогранное сотрудничество между Узбекистаном и Германией на благо народов двух стран.

Манфред Ястрэмски, председатель общества по международному культурному обмену и политическому образованию Бонна:

Национальный стенд Узбекистана ознакомил многочисленных посетителей с достижениями вашей страны за годы независимости, богатой культурой, традициями и изысканной кухней узбекского народа.

Хотел бы обратить особое внимание на реализуемые меры по охране материнства и детства, для чего принята очередная соответствующая госпрограмма. Физически здоровое, духовно развитое и высокообразованное поколение, бесспорно, является крепким фундаментом дальнейшего развития Узбекистана.

Сегодняшнее мероприятие дало нам хорошую возмож-

ность обменяться мнениями по разным вопросам сотрудничества и наращивания связей в культурно-гуманитарной сфере.

Юрген Шютт, председатель Союза спортивных обществ для молодежи Бонна:

Проводимые в Узбекистане социально-экономические реформы заслуживают высокой оценки, и действенная поддержка государство молодежи является одной из важнейших гарантий стабильного роста страны.

Сегодня ваша республика славится во всем мире своими именитыми спортсменами — боксерами, дзюдоистами, теннисистами и представителями других видов спорта. Ознакомившись с целями и задачами представленной государственной программы, я понял, что успех узбекских спортсменов — это результат последовательной социальной политики республики в области образования и спорта.

Очень скоро узбекский народ будет праздновать 25-летие со дня обретения незави-

симости. Поздравляя с этой юбилейной датой, я желаю дальнейшего успешного развития государства и укрепления сотрудничества между нашими странами.

Патриция Райнш, председатель Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Германии:

Принявшая участие в презентации Года здоровой матери и ребенка, заявила, что идея, лежащая в основе реализуемой в Узбекистане госпрограммы, на самом деле является одной из важнейших тем современного мира, которая всегда находится в центре внимания специализированного фонда ООН.

Стоит отметить, что во многих странах мира уделяется недостаточное внимание охране материнства и детства, особенно вопросу здоровья женщин репродуктивного возраста. Хотя всем хорошо известно, что только от здоровой матери рождается здоровый ребенок. Это, в свою очередь, важный фактор в развитии всего человечества.

Приятно было услышать в ходе сегодняшнего фестиваля, что проводимая в Узбеки-

стане в данном направлении широкомасштабная эффективная работа и реализация соответствующей госпрограммы в течение нынешнего года будет непременно способствовать дальнейшему повышению благосостояния населения вашей страны.

Имагрд Фосслер, посетитель узбекского стенда:

В ближайшее время в составе туристской группы планирую совершить поездку в Узбекистан. Поэтому решила предварительно «дистанционно» ознакомиться с вашей страной. Особое впечатление произвели золотошвейные изделия, выполненные умелыми руками бухарских мастеров. Кроме того, здесь мы получили информацию о ежегодно проводимом в Бухаре международном фестивале «Шелк и специи», который также вдохновил меня на посещение этого всемирно известного города.

Хотела бы отметить, что независимость — бесценное благо для каждого народа. В связи с наступающим великим праздником — очередной годовщиной независимости Узбекистана сердечно поздравляю всех жителей республики с этой знаменательной датой и желаю дружественному народу вашей страны дальнейшего благополучия!

ИА «Жахон».

Центр развития предпринимательства

1

Благодаря весомой поддержке деловых инициатив и начинаний, сегодня в каждой махалле есть свои пекарни, полностью обеспечивающие жителей хлебом. Всегда много заказов в швейных мастерских, где шьют все — от одежды до портьер. В мини-цехах перерабатываются овощи и фрукты, молоко. Славятся махалли и своими гончарами, плотниками, кузнецами, кондитерами.

Участники мероприятия отметили эффективность использования приусадебных участков. В около 10 тысячах сходах граждан страны более 4 миллионов 660 тысяч семей на свыше 412 тысячах 436 гектаров земли выращивают овощи, фрукты, картофель, бобовые, бахчевые культуры. Отрадно, что получаемая с четырех-пяти соток теплиц прибыль составляет 10–12 миллионов сумов в год.

Благодаря принимаемым мерам по динамичному развитию малого бизнеса в стране, росту экономической активности населения органы самоуправления граждан стали центром развития предпринимательства. Это служит важным фактором социально-экономического развития территорий, роста благосостояния населения, повышения гражданской активности.

Саule АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Судопроизводство и ИКТ

1

В настоящее время реализуются меры по поэтапному переходу на безбумажный документооборот и автоматизированный метод работы, что обеспечивает оперативность и эффективность деятельности судов. Особое внимание уделяется созданию условий для электронного обращения граждан в суды.

В рамках совместного проекта «Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане» создана информационная система электронного судопроизводства «E-sud». Она успешно внедрена в Зангидинском, Юкоричирчикском, Бекабадском, Яккасарайском, Мирзо-Улугбекском, Мирабадском, Шайхантохурском и Учтепинском межрайонных судах по гражданским делам, где без задержки наследие может получить судебные решения.

В соответствии с принятым Законом «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан» от 9 июня 2015 года в 39 статьях Гражданского процессуального кодекса внесены дополнения и изменения, связанные с использованием ИКТ в деятельности судов, и с 1 января 2016 года введен порядок рассмотрения судами гражданских дел в электронной форме. Теперь граждане могут обращаться в суды в электронной форме, а суды получили возможность

отправлять в электронной форме извещения, копии судебных решений и других документов.

В 2014–2015 годах в Зангидинский межрайонный суд по гражданским делам посредством системы «E-sud» от физических и юридических лиц поступило около 70 тысяч обращений, из них свыше 31 тысячи удовлетворено. Кроме того, в Яккасарайский, Мирзо-Улугбекский, Мирабадский, Шайхантохурский и Учтепинский межрайонные суды за первый квартал текущего года поступило свыше 7 300 обращений в электронной форме, из них более 4 500 удовлетворено.

Подчеркивалось, что с целью эффективного внедрения электронной системы судопроизводства «E-sud» в сферу верховенства закона в Узбекистане созданы информационные системы электронного судопроизводства «E-sud». Она успешно внедрена в Зангидинском, Юкоричирчикском, Бекабадском, Яккасарайском, Мирзо-Улугбекском, Мирабадском, Шайхантохурском и Учтепинском межрайонных судах по гражданским делам, где без задержки наследие может получить судебные решения.

В соответствии с принятым Законом «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан» от 9 июня 2015 года в 39 статьях Гражданского процессуального кодекса внесены дополнения и изменения, связанные с использованием ИКТ в деятельности судов, и с 1 января 2016 года введен порядок рассмотрения судами гражданских дел в электронной форме. Теперь граждане могут обращаться в суды в электронной форме, а суды получили возможность

Сайёра АЗИМОВА.

Молодежь — надежда и опора

1

В колледже созданы все условия для подготовки востребованных специалистов, реализуется ряд партнерских проектов, налажено тесное сотрудничество с более чем 40 предприятиями, где в последующем и работают наши выпускники. Только за последние пять лет мы подготовили 4 430 специалистов.

Создание прочной основы для воспитания отвечающих требованиям времени кадров новой формации служит важным фактором обеспечения конкурентоспособности Узбекистана на международной арене.

Прошедший период показал, что наш народ способен на многое. Вдохновленные своими достижениями, мы должны приложить еще больше усилий, чтобы идти вперед к тем целям, которые обозначили на перспективу.

Агрепина ШИН, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, директор Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 7 июня

2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	2145,89
1 английский фунт стерлингов	4212,10
1 датская крона	446,48
1 дирхам ОАЭ	797,48
1 доллар США	2929,14
1 египетский фунт	329,86
1 исландская крона	23,85
1 канадский доллар	2258,40
1 китайский юань	446,24
1 малайзийский ринггит	714,42
1 польский злотый	757,84
1 СДР	4107,33
1 турецкая лира	1009,60
1 швейцарский франк	2998,40
1 евро	3305,15
10 южнокорейских вон	25,10
10 японских иен	273,83
1 российский рубль	43,81
1 украинская гривна	117,16

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Конференции

Семья, материнство и детство — под защитой государства

В Ташкентском государственном юридическом университете состоялась научно-практическая конференция «Концептуальные вопросы охраны семьи, материнства и детства в Узбекистане».

На мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные сотрудники правоохранительных органов, представители государственных и общественных организаций, учеными, работники средств массовой информации.

Ректор Ташкентского государственного юридического университета Е. Канъязов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова с первых лет независимости охрана семьи, материнства и детства — преемственностей поколений. Благодаря независимости эти понятия наполнились новым смыслом и содержанием. При этом уделено особое внимание созданию правовых основ охраны семьи, материнства и детства, гарантированию прав матерей и детей, достижению обеспечения стабильности семей.

Как закреплено в статье 63 Конституции Республики Узбекистан, семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства. Статья 65 гласит, что материнство и детство охраняются государством.

Спокойствие в семье является важным фактором стабильности в об-

ществе и государстве, здоровое материнство и детство — преемственностей поколений. Благодаря независимости эти понятия наполнились новым смыслом и содержанием. При этом уделено особое внимание созданию правовых основ охраны семьи, материнства и детства, гарантированию прав матерей и детей, достижению обеспечения стабильности семей.

С целью наращивания объемов выпуска таких товаров в 2013 году в Пайарыкском районе Самаркандской области создано совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «O'zbekim Agro». На строительство производственных корпусов, оснащение предприятия самим современным оборудованием и технологическими линиями было инвестировано в общем сложности 680 тысяч долларов, включая кредитные ресурсы отечественных банков. В результате солидных вложений было создано производство молочной продукции, обеспечивающее население биологически ценными продуктами питания, необходимыми для полноценной жизнедеятельности человека.

С целью наращивания объемов выпуска таких товаров в 2013 году в Пайарыкском районе Самаркандской области создано совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «O'zbekim Agro». На строительство производственных корпусов, оснащение предприятия самим современным оборудованием и технологическими линиями было инвестировано в общем сложности 680 тысяч долларов, включая кредитные ресурсы отечественных банков. В результате солидных вложений было создано производство молочной продукции, обеспечивающее население биологически ценными продуктами питания, необходимыми для полноценной жизнедеятельности человека.

Если в минувшем году было переработано около 700 тонн сырья, закупленного у местных фермеров, то в текущем этот показатель, согласно нашим прогнозам, превысит одну тысячу тонн, — говорит руководитель СП Ахор Мамазияев. — В процессе производственного цикла самое серьезное внимание уделяется соблюдению действующих технологических норм. Наращивание объемов производства способствует созданию в сельской местности новых рабочих мест. Если в начале у нас было трудоустроено восемь человек, то в настоящее время персонал составляет уже 15 специалистов, среди которых выпускники местных профессиональных колледжей.

Молочная продукция пользуется стабильным спросом у населения, поэтому, после завершения производственной практики, согласно договору, начну на данном предприятии основную трудовую деятельность, — рассказывает выпускник Пайарыкского профессионального колледжа экономики и сервиса Хасан Холбоев. — Привлекает то, что установленное здесь высокотехнологичное оборудование обеспечивает организацию труда по самым современным стандартам.

Дислокация совместного предприятия в сельском районе, где

производятся большие объемы плодово-овощной продукции, также создает благоприятные условия для расширения номенклатуры выпускаемой продукции. — В нашем районе традиционно выращиваются экологически чистые и очень вкусные фрукты и овощи, — говорит специалист СП ООО «O'zbekim Agro» Муроджон Дониёров. — Благодаря такому потенциалу в 2014 году на предприятии была установлена новая линия по производству соков. На приобретенном за счет банковского кредита современном оборудовании наложен выпуск яблочного, клубничного, морковного и других разновидностей сока. В настоящее время ведется работа по увеличению объемов и расширению ассортимента продукции.

Продуманная стратегия открывает перед коллективом данного предприятия и перспективы для внешнеэкономической деятельности, создания дополнительных рабочих мест.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш

Признание**Узбекский язык — один из самых красивых в мире**

Создание в нашей стране нового учебно-научного заведения — Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои вызвало широкий интерес среди экспертов кругов за рубежом. Своими мнениями по этому поводу поделились и представители Польши.

Так, в интервью корреспонденту ИА «Жахон» проректор Торуньской высшей школы, президент общества «Польша — Азиатско-Тихоокеанский регион», профессор М. Вурдельски отметил: — Узбекский язык — язык Амира Темура и Алишера Навои — является одним из самых красивых в мире. В Узбекистане придают огромное значение развитию национальных культурных ценностей. Открытие нового вузя представляет собой важнейшее, своеобразное и далеко идущее решение, которое будет способствовать повышению интереса к узбекскому языку, а также философско-литературному наследию творивших на нем поэтов и писателей.

Успешное функционирование нового университета позволит развивать и международное сотрудничество. Ведь совершенное знание родного языка — ключ к истинному познанию других языков, других культур и, как следствие, взаимопонимание между народами. Создаваемое учреждение, я убежден, будет способствовать также глубокому познанию международной общественности узбекской литературы, искусства,

живописи и музыки, поскольку шедевры уникального наследия вашего народа будут переведены на иностранные языки. В этом плане считаю показательным переведенное на польский язык и изданное здесь бесценное произведение великого мастера пера Алишера Навои «Язык птиц».

В 2012 году я посетил Узбекистан по линии межвузовских обменов. Мне известны высокий профессиональный уровень преподавательского состава ваших вузов, обеспеченность учебно-методическими пособиями, аудио- и видеоматериалами и, соответственно, качество подготовки специалистов.

Мы заинтересованы в установлении контактов с Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, налаживании обмена научной литературой и выпуске совместных трудов, продвижении плодотворных связей между учеными двух стран, участием в академических встречах, конференциях и симпозиумах в Польше и Узбекистане.

ИА «Жахон».

Здравоохранение**Обмен опытом усиливает медицину**

В Бухаре состоялась двухдневная научно-практическая конференция травматологов-ортопедов, посвященная актуальным вопросам данного направления медицины.

Зарубежные эксперты, принимавшие участие в конференции, также выступили с докладами и дали высокую оценку достижениям Узбекистана в области медицины и данном направлении в частности.

— Мы восхищены тем, с каким успехом ваши специалисты выполняют ряд сложных операций, применяя современные технологии в области травматологии, — говорит доктор медицинских наук из Индии Сингх Оберой. — Рад, что принял участие в таком представительном форуме. Приятно и полезно было общаться с коллегами из других стран, а также послушать выступления практикующих врачей.

— Я впервые в Узбекистане, на родине великого Абу Али ибн Сино, — делится мнением травматолог-ортопед из России Даниил Близнец. — Перед поездкой прочитал о вашей стране много специальной литературы, в том числе и на узбекском языке.

На мероприятии, организованном Министерством здравоохранения совместно с рядом медицинских учреждений страны, приняли участие ведущие ученые, практикующие врачи специализированных клиник, специалисты из России, Индии, Армении, Казахстана и других стран.

Как было отмечено на открытии конференции, сегодня на травматологов-ортопедов возложены большие задачи по профилактике и лечению пациентов, страдающих сколиозом, ревматоидным полиартритом, боли, получивших травмы в результате дорожно-транспортных происшествий, по возвращению их к полноценной жизни. В этом плане у специалистов Узбекистана накоплен богатый опыт, в республике широко внедряются самые передовые методы диагностики и лечения, созданы все условия для научной работы.

В ходе форума заслушаны доклады по актуальным вопросам данного направления медицины, новым методам эндопротезирования крупных суставов, детской травматологии и ортопедии, лечении заболеваний опорно-двигательного аппарата.

Кроме того, в ходе мероприятия рассмотрены вопросы развития сотрудничества ученых, практикующих врачей Узбекистана с коллегами из других стран. Также состоялась выставка ортопедических изделий и лекарственных препаратов, используемых в травматологии и ортопедии.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Объекты независимости**Зрителей встречают в новом театре**

В Андижане введен в эксплуатацию современный театр кукол, построенный по типовому проекту. Это не просто театр для маленьких зрителей, а настоящий храм искусства, который призван стать базой для подготовки молодых актеров.

Удачное сочетание современного стиля и национального колорита придают объекту особую привлекательность. На первом этаже разместились мастерские для репетиций и занятий танцами, главная сцена с амфитеатром на 300 мест. Акустика, оформление, удобные кресла, система кондиционирования и вентиляции продуманы до мелочей. Вместо сундуков для хранения реквизита оборудованы стеллажи, что обеспечивает их надежную сохранность и долговечность.

Этажом выше гардеробная, буфет, медицинский пункт, гимназиальный, комнаты для актеров и декораций,

зала для репетиций и занятий танцами, главная сцена с амфитеатром на 300 мест. Акустика, оформление, удобные кресла, система кондиционирования и вентиляции продуманы до мелочей. Вместо сундуков для хранения реквизита оборудованы стеллажи, что обеспечивает их надежную сохранность и долговечность.

На втором этаже выросли атракционы, открытая сцена для проведения праздничных торжеств, новогодних мероприятий. Это место было выбрано не случайно. Поблизости действуют парк и областной центр детского творчества «Баркамол авлод».

На сцене предусмотрена конструкция, так назы-

ваемое «болото». Она позволяет регулировать уровень пола так, чтобы даже рослые актеры могли манипулировать куклами, оставаясь незамеченными для публики.

Новый театр раскинулся на площади в один гектар, на месте, где прежде ютились неказистые постройки. Перед зданием на радость детворы выросли атракционы, открытая сцена для проведения праздничных торжеств, новогодних мероприятий. Это место было выбрано не случайно. Поблизости действуют парк и областной центр детского творчества «Баркамол авлод».

На сцене предусмотрена конструкция, так назы-

ваемое «болото». Она позволяет регулировать уровень пола так, чтобы даже рослые актеры могли манипулировать куклами, оставаясь незамеченными для публики.

В общем сложности из Государственного бюджета освоено 8 миллиардов 10 миллионов сумов, — говорит инженер ООО «Бунёдграндсервис» Улугбек Рузиахунов. — При возведении здания использованы современные стройматериалы отечественного производства, учтен передовой опыт, применены новейшие технологии систем инженерных коммуникаций.

— Я завидую актерам и зрителям театра, — делится



своим мнением заслуженный артист Узбекистана Шомурод Юсупов. — Не каждая страна может похвальиться подобным храмом искусства. Новое здание отличается технической оснащенностью, позволяющей демонстрировать спектакли пяти жанров, принятых в кукольном искустве.

— Остается только работать, создавать высокоху-

дожественные произведения, — продолжил директор театра Бекзод Курбабов. — В труппе сейчас трудится 13 актеров. В ближайшее время их ряды пополняются еще пятью выпускниками областного колледжа искусств. Уже составили план на ближайшую перспективу.

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Кадры XXI века**Наука без отрыва от практики**

Сегодня в Узбекистане в сфере мелиорации трудятся десятки тысяч человек. Непрерывно идет процесс реконструкции и строительства гидро сооружений, поддержания поливных земель в должном состоянии, внедрения передовых гидротехнологий и систем автоматизации. А это требует ежегодного вливания в отрасль высококвалифицированных кадров.



ральных постановок. В вузе действует пять факультетов, в бакалавриате и магистратуре обучается свыше 5 000 человек.

Перед профессорско-преподавательским составом стоит ответственная задача — подготовить специалистов, которые сразу после выпуска вольются в трудовые коллективы и смогут квалифицированно решать задачи, обозначенные в постановлениях Президента и государственных программах, — рассказывает проректор по духовно-просветительской работе ТИИМ Кодир Шавазов. — Дипломированным инженерам необходимо реализовывать проекты по гидромелиорации сельскохозяйственных угодий, ремонту, реконструкции и строительству специальных сооружений, внедрению автоматических систем управления водными ресурсами, другим направлениям. Понимая это, наши студенты усердно учатся. Им предстоит не только быть ирригаторами, но и решать вопросы рационального землеустройства и землепользования, геодезии и картографии, сохранения окружающей экологии и менеджмента водного хозяйства.

Чтобы земля щедро одарила урожаем, необходимо профессионально и регулярно выполнять комплекс мелиоративных мероприятий, постоянно посыпать ее плодородие, — продолжает проректор. — А для этого студенты должны овладеть прочными теоретическими знаниями, навыками реальных полевых работ. В учебный процесс включены также практические занятия в подрядно-строительных организациях, проектных

институтах, на мелиоративных объектах. Они участвуют в выполнении договорных работ по заказам государственных организаций, по хозяйственным, международным и инновационным грантам.

Особое внимание в институте уделяется использованию современных технических средств обучения с применением информационных технологий. Информационно-ресурсный центр подключен через интернет к республиканским и зарубежным учебным, отраслевым ресурсам, что позволяет доступ к самой актуальной информации. Педагоги, студенты активно используют современную учебную литературу и пособия в электронном виде, глубоко изучают иностранные языки. Идут занятия в 17 компьютерных классах для усвоения электронных программ.

А еще студенты вуза стараются в свой напряженный график включить спорт. В девяти секциях около 1 500 студентов регулярно занимаются мини-футболом, таэквондо, армрестлингом, баскетболом, другими видами. Юноши и девушки ТИИМ не раз завоевывали призовое места на республиканских и международных соревнованиях. Так, на Универсиаде-2016 в Фергане студенты института завоевали три золотые и две бронзовые награды.

В системе высшего образования Узбекистана подготовка высококвалифицированных кадров включает исследовательскую работу. В ТИИМ ежегодно проводятся республиканские конференции с участием именитых и молодых ученых, магистрантов, одаренных студентов. Они обмениваются опытом, обсуждают мировые достижения в сфере водопользования и новейшие гидротехнологии, издают статьи, выступают с докладами. Если же говорить о подготовке отраслевых докторов наук, то в прошлом году институт занял в республике лидирующее положение. Девять его сотрудников защитили докторские диссертации. Причем трое — в зарубежных учебных заведениях. Кроме того, 150 студентов обучаются по пятнадцати специальностям в магистратуре, чтобы после выпуска влиться в колективы исследовательских институтов, пополнить педагогический состав вузов. Тем самым уже сейчас создается фундаментальная основа отечественной научной школы ирригации и мелиорации, учебный процесс интегрируется с наукой и производством.

Налажено и международное сотрудничество, на основе которого совместно с профильными вузами Японии, Германии, Франции, Швеции, Голландии, Австрии, Словении и других стран осуществляются целевые ряд проектов, организуются стажировки преподавателей и студентов.

Сегодня выпускники Ташкентского института ирригации и мелиорации с уверенностью вступают в жизнь, работают на самых ответственных участках системы водного хозяйства. Активные, квалифицированные, целеустремленные, они со всей серьезностью подходят к делу.

К. САЙДАЛИЕВ.

Конкурсы**Смотр определил лучших**

На областном этапе проведенного в Кашкадарье республиканского смотра-конкурса «Юрт келажаги» 335 участников продемонстрировали свои таланты по таким направлениям, как архитектура и дизайн, информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки, изобразительное и прикладное искусство, литература и журналистика.

На мероприятии, организованном Министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с общественным движением молодежи «Камолот», отмечалось, что весомые результаты дает уделяемое под руководством Президента нашей страны особое внимание, направляемое на выявление молодых талантов, поддержку и стимулирование их стремлений и желаний.

Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление Президента нашей страны от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

У. БАРОТОВ,
корр. УЗА.

Месторасположение объекта: Республика Узбекистан, Навоийская обл., г. Навои, территория АО «Navoiyazot».

Срок строительства — 37 месяцев.

Требования к консультанту — опыт работы по проведению экспертизы по определению соответствия проектных решений к требованиям надежности и безопасности эксплуатации объектов, а также по сопровождению и техническому надзору за реализацией проекта.

Финансирование — за счет собственных средств АО «Navoiyazot».

В конкурсном отборе могут принять участие иностранные компании, имеющие опыт работы в качестве независимой международной консалтинговой компании. Допускается участие в конкурсном отборе и дальнейшее предоставление услуг — единолично (одной организацией), в виде совместного предприятия или консорциума.

Консультант предоставляет консультационные услуги — единолично (одной организацией), в виде совместного предприятия или консорциума.

Конкурсные предложения принимаются нарочно или почтовым переводом до 16.00 местного времени 15 июня 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 210105, г. Навои, ул. Навои-5, АО «Navoiyazot», Дирекция по реализации инвестиционных проектов ООО «NAVOIY INVEST CONSTRUCTION AND ENGINEERING», 4-й этаж здания АО «Navoiyazot».

Для подачи заявок на участие, получения конкурсной документации, а также подробной информации обращаться с 9.00 до 17.00 местного времени по адресу: Республика Узбекистан, 210105, г. Навои, ул. Навои-5, АО «Navoiyazot», Дирекция по реализации инвестиционных проектов ООО «NAVOIY INVEST CONSTRUCTION AND ENGINEERING». Телефоны: (+99879) 229-25-75, 229-20-26. Факс (+99879) 223-75-80. E-mail: invest1@navoiyazot.uz; invest3@navoiyazot.uz

И в интернете чествовали поэта

1

Поэт дорог нам за свой слог, художественное совершенство, лирику. Его произведения пронизаны любовью к жизни, он преклонялся перед красотой, воспевал идеи свободы, добра и мира. Пушкин любил за легкость пера, его рифма услаивает слух и душу. И каждый находит в его произведениях что-то свое, особенно близкое себе. Поэтому неудивительно, что произведения Пушкина переводились на узбекский язык многими отечественными литераторами.

В мероприятиях, посвященных 217-летию со дня рождения А. Пушкина, приняло участие около 20 тысяч юношей и девушек. Они читали стихи великого поэта, рассказывали о его литературном наследии, которое высоко ценится в нашей стране. Его творчество изучается в общеобразовательных учреждениях и высших учебных заведениях. Знакомятся с произведениями автора и в дошкольных образовательных учреждениях.

Среди многочисленных мероприятий — онлайн-беседа, прошедшая в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои в рамках проекта «В гостях у «Камолот». Ее участниками стали видные писатели и поэты Узбекистана, преподаватели русского

языка и литературы, студенты факультета русской филологии Узбекского государственного университета мировых языков, ученики столичной школы № 50 и пользователи библиотеки. В рамках мероприятия специалисты ответили на многочисленные вопросы, поступившие от юношей, девушки из всех уголков страны, касающиеся творчества Пушкина. Прошла выставка книг великого поэта, а также репродукций рисунков, нарисованных и подписанных собственноручно автором.

Празднование 217-летия со дня рождения А. Пушкина прошло также в студенческом городке «Ёшилик», на площади Амира Темура, в Республиканском специализированном музикальном академическом лицее имени В. Успенского, торговых комплексах «Next» и «Samarcand Darvoza» и, конечно же, у памятника поэту в столице. Пушкинское слово звучало также в Фергане, Навои, Самарканде, Намангане, Каракалпакстане и других регионах страны.

Привлекла внимание интернет-акция, посвященная дню рождения поэта. В ее рамках в интернете было выложено более трех тысяч фотографий и около ста видео, посвященных этой теме. Подписчиками акции стало более 120 тысяч пользователей.

Ирина МИРНАЯ.

Фестивали

«Мы — дети великой страны!»

— под таким девизом в столице проходит молодежный фестиваль, посвященный 25-летию независимости нашей Родины.

В мероприятии, организованном министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования, ОДМ «Камолот», столичным хокимиятром принимают участие известные поэты и писатели, деятели искусства, учёные, молодежь.

Реализуемая в стране последовательная работа в сфере воспитания физически и духовно здорового поколения с высоким интеллектуальным потенциалом приносит весомые результаты.

Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление главы государства от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

Проходящий фестиваль служит ознакомлению молодого поколения с осуществляемыми в стране преобразованиями во всех сферах жизни, способствует воспитанию в духе патриотизма и уважения национальных ценностей.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.
Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

На правах рекламы

НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УЗБЕКИСТАНА ИМЕНИ МИРЗО УЛУГБЕКА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ

на 2016/2017 учебный год по следующим направлениям образования бакалавриата и специальностям магистратуры в соответствии с учебными планами и программами, разработанными с учетом сравнительного анализа учебного процесса ведущих высших образовательных учреждений развитых стран, с применением новых педагогических технологий, а также достижений современной науки и технологий

СПЕЦИАЛЬНОСТИ МАГИСТРАТУРЫ

5A111601	Методика обучения общественно-гуманитарным наукам (основы духовности)
5A120101	Литературovedение: русская литература
5A120102	Лингвистика:
5A120102	русский язык
5A120102	английский язык
5A120301	История Узбекистана
5A120302	История (по направлениям и странам)
5A120303	Государственное управление и местное самоуправление (по виду деятельности)
5A120304	Историография, источниковедение и методы исторического исследования (по странам)
5A120401	Археология
5A120402	Этнография, этнология и антропология
5A120501	История философии (по направлениям)
5A120502	Философия (сфера приложения)
5A120503	Этика и эстетика
5A120504	Онтология, гносеология и логика
5A130101	Математика (по направлениям)
5A130102	Теория вероятностей и математическая статистика
5A130103	Дифференциальные уравнения и математическая физика
5A130201	Математическое моделирование и численные методы
5A130202	Прикладная математика и информационные технологии
5A140101	Биология (по направлениям науки)
5A140102	Микробиология и вирусология
5A140103	Ихтиология и гидробиология
5A140104	Биотехнология
5A140105	Биофизика
5A140106	Биохимия
5A140107	Генетика
5A140201	Теоретическая физика
5A140202	Физика (по направлениям)
5A140203	Гелиофизика и использование солнечной энергии
5A140204	Физика конденсированных сред и материаловедение (по видам)
5A140205	Физика атомного ядра и элементарных частиц, ускорительная техника
5A140301	Теоретическая механика
5A140401	Астрономия (по направлению исследования)
5A140501	Химия (по направлению науки)
5A140502	Химия материалов и веществ (по материалам)
5A140503	Химия и технология нефти и газа
5A140602	География (по объекту изучения)
5A140701	Метеорология и климатология, агрометеорология (по виду деятельности)
5A140702	Гидрометеорология (по виду деятельности)
5A140801	Общая и региональная геология (по направлению науки)
5A140803	Геохимия, геохимические методы поисков полезных ископаемых
5A140804	Минералогия, кристаллография, петрография
5A140806	Геологическая съемка и поиск месторождений полезных ископаемых
5A140901	Геофизика, геофизические методы поисков полезных ископаемых
5A141001	Почвоведение (по виду исследований)
5A141002	Экспериментальная агрохимия
5A141102	Гидрогеология (по объекту изучения)
5A210102	Информационная и психологическая безопасность социальных систем и процессов
5A210201	Психология (по видам деятельности)
5A220101	Журналистика (по видам деятельности)
5A220101	Высшие курсы по журналистике
5A220103	Телевидение и радиовещание
5A220104	Издательское дело и редактирование
5A220301	Документалистика, документоведение и архивоведение
5A230102	Экономика (по отраслям и сферам)
5A311502	Геодезия и картография (по функциям)
5A311701	Геология, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых (по видам месторождений)
5A330101	Математическое и программное обеспечение информационных систем (по виду приложения)
5A330204	Информационные системы (по отраслям)
5A330301	Криптография и криptoанализ (по направлениям)
5A330302	Информационная безопасность (по направлениям)

НАПРАВЛЕНИЯ БАКАЛАВРИАТА

5111300	Родной язык и литература (русский язык и литература в иноязычных группах)
5111400	Иностранный язык и литература (английский язык)
5111600	Национальная идея, основы духовности и правовое образование
5120100	Филология и обучение языкам: английский язык немецкий язык французский язык русский язык
5120300	История (по странам и регионам)
5120400	Археология
5120500	Философия
5130100	Математика
5130200	Прикладная математика и информатика
5140100	Биология (по видам)
5140200	Физика
5140300	Механика
5140400	Астрономия
5140500	Химия
5140600	География
5140700	Гидрометеорология
5140800	Геология
5140900	Геофизика
5141000	Почвоведение
5141100	Гидрология (по отраслям)
5210100	Социология
5210200	Психология (по видам деятельности)
5220100	Журналистика (по видам деятельности)
5220300	Архивоведение
5230100	Экономика (по отраслям и сферам)
5231700	Кадровый менеджмент
5311500	Геодезия, картография и кадастров (по функциям)
5330100	Математическое и программное обеспечение информационных систем
5330200	Информатика и информационные технологии (по отраслям и сферам)
5330300	Информационная безопасность (по сферам)
5520100	Социальная работа (в различных сферах деятельности)
5630100	Экология и охрана окружающей среды (по отраслям и сферам)



Документы принимаются с 20 июня по 20 июля

текущего года.

Адрес университета: г. Ташкент, Алмазарский р-н,

Вузгородок, ул. Университетская, 4.

Телефоны: (0-371) 246-08-94, 246-02-24.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.

По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz